

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

移动医疗 巨头布局准备“长跑”

◎医疗健康与人们的生活息息相关 ◎腾讯、小米投资方式试水移动医疗 ◎国内市场发展前景广阔

2014.9.28

星期日
甲午年九月初五
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs



<< P2

本期导读 Highlights

仪器仪表业低开向上? 进出口呈两位数增长

今年以来,仪器仪表行业的产销形势总体正常,主营业务利润持续上升,进出口走势强于预期,增幅达到了两位数。专家预测认为,仪器仪表行业全年的产销可以达到15%左右的预定目标,并保持中高速增长。这与国际市场的缓慢复苏有关,也得益于国货竞争力的提升。

<< P5

哈电国际: 凭什么赢得全球订单?

秉承“做一个项目,打造一个品牌”的理念,哈电国际在选择分包商时,永远要求做到最优、最好,与外资企业合作时,一直采用世界一流的电气设备。与此同时,企业始终坚持走管理创新之路,不断寻找更加先进的项目管理工具和手段,搭建应用性更强的项目管理平台,由此取得了佳绩,去年实现合同签约额151亿元。

<< P6

食品安全检测仪器市场 呈现三大趋势

从市场需求规模来看,我国食品安全检测仪器行业市场规模逐年扩大。2013年我国食品安全检测仪器需求规模达到300多亿元,今后几年增速还将保持在三成以上,产品将向高效、便携等方向发展,企业重组加快,国产产品日益走强。

<< P7

两历奇迹,一生求索

按新结构经济学的主张,只要发展中国的政府能够务实地利用其有限的资源和施政能力创造局部有利的条件以支持内、外资企业利用该国的要素禀赋,发展该国具有比较优势的产业,那么,每个国家都能够迅速创造出在国际市场具有竞争优势的产业来,都有可能告别过去的命运,开启一个新的充满活力的发展和脱贫的一章。

<< P1

城市化率达到50%以后: 拉美国家的 经济、社会和政治转型

城市化率达到50%表示城市人口开始超过农村人口,随着城市人口的增加,城市将逐渐成为经济、社会和政治活动的重心。

<< P2



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

苏通丝绸

http://www.stjdcn.com 服务热线:0513-84889999

苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 迈能

GMO 捷瓷承压式
多能源储热水箱

www.gmoworld.com

电话:400-880-6155

新闻热线:028-87329226 87369123 投稿邮箱:37825665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:杜高孝 版式:黄健

福慧双修 内心宁静 ——记合肥佳州印刷包装公司总经理孙汉文的创业人生



■ 王苗苗

“菩提本无树,明镜亦非台,本来无一物,何处惹尘埃。”这里的意境体现了佛家对于尘世事物的超脱精神。也许在我们的心中,经商永远跟佛家是对立的,你去赚取财富,那么必然会想方设法得到一切利益,当你赚的盆满钵满的时候,你就无法停下脚步去欣赏路边的风景。也许财富越的时候,你就越是不安,而只有内心的宁静,才可以给你在这喧嚣的尘世一点慰藉。但是有信仰的人生,即使是在简朴的物质条件中也能发现人生的乐趣。正如孔子所赞叹的颜回那样:“贤哉,回也! 一箪食,一瓢饮,在陋巷,人不堪其忧,回也不改其乐。”

30多年前,有这样一个商人,他凭借着自己之力,只身在改革开放的前沿奋斗了11年,从开始下海,到回到家乡创业,他一直未曾放弃的是自己的信仰。你若问他经商最大的感悟是什么,他就会笑着说:“做生意要有信佛的心态。”他就是孙汉文——合肥佳州印刷包装公司总经理。孙汉文是一个佛教徒,对于佛对自己的影响,他这样告诉记者:“信佛并没有什么特别的原因,只是深受母亲的影响,但是佛教教会了我面对挫折,面对失败。在激烈的市场竞争中,佛教会我选择内心的宁静。我觉得,做生意更要有信佛的心态。”所以,在孙汉文的办公室里到处可见与佛有关的字画,公司大厅里面还摆放着高大的佛龛。

心怀梦想 梦在心田

1980年,深圳被全国人大批准设立为经济特区,一夜之间,深圳成了人们梦寐以求的财富之地,那时的深圳,聚集着来自四面八方的人才。此时的孙汉文刚刚大学毕业,因为勤奋上进,品学兼优,被分配到中科院安徽分院做了技术员。中科院,这个所有科技工作者梦

寐以求的学术殿堂,网罗了来自全国乃至世界尖端科技人才。当时,为摆脱国家在电子真空领域的不足,国家从战略高度,对中科院发出指令,要求中科院领导层下大力气研究关于电子真空技术的相关问题。经过整个中科院系统的层层选拔,孙汉文力拔头筹,有幸成为中国首批电子真空领域的国家级专家团队里的一员。从此,作为六个选派人员中的佼佼者,孙汉文开始了在深圳的闯荡。

100万,是他们研究项目的专项资金。当时中科院给的指标是,一定要在一年以内,研发出具有经济价值的技术,并且实现盈利。六个初出茅庐的青年,带着迷茫与天真,决定从电子真空技术开始,在深圳寻找立足之地。作为改革开放的前沿,深圳不仅小商品琳琅满目,电子产品出口与加工技术也是全国的领头羊,并且因为毗邻香港、台湾等地,加工产业更是受到了港台公司的青睐,大家纷纷将自己的工厂建在深圳,开启内外合作模式。孙汉文与自己的同事认为,要在这样一个技术发达的地方站稳脚步不容易,必须找到合适的契合点。于是,这批青年决定从使用频繁的手表真空技术开始,研究表盘镀金技术。尽管技术超一流,但是,一个明显的瓶颈就是,他们研发出的材料费用居高不下,难以被市场接受。经过联合攻关,孙汉文团队的研发成本终于有了显著下降。他们也找到了一些有合作意愿的公司并且开展了一些技术合作。可是,好景不长,随着技术的推广,这帮青年潜心开发的技术很快被其他代理公司剽窃,他们以更低的价格参与竞争。这样,一些合作伙伴转而投向价格更低的公司。就这样,初出江湖的孙汉文团队宣告了他们在深圳的项目以失败而告终。

得知这一情况,中科院随即喊话,让孙汉文他们退回内地。但是孙汉文觉得,既然已经来到了这个地方,就不能无所作为。尽管初战

失利,但他已经悄悄喜欢上了这个新兴的城市,感觉在这片神奇的土地上,自己一定可以大展宏图,闯出一片属于自己的新天地。怀着这样的期许,利用国家当时鼓励科技人员创业的积极政策,孙汉文向中科院提出申请,办理了“停职留薪”,决定留在深圳发展。

就这样,孙汉文每天晚上在自己租住的地方继续研究着手表的技术,白天就去深圳的电子产品集散地跑动,希望能够发现一些商机。时间久了,他也和当地的一些厂家、商家等有了亲密接触,进一步了解到商家乃至用户对各类手表的使用要求。带着这些诉求,经过几个月的起早贪黑的钻研,孙汉文发现,原来手表镀金技术其实是可以用更廉价的氧化真空镀金来代替的,这样既可以大幅度降低成本,又可以最大程度减少手表表面褪色现象的发生。这个发现使孙汉文欣喜若狂,他看到了留在深圳的意义,也看到了自己的未来。

但是,好景不长,正当孙汉文跃跃欲试,准备大干一场的时候,停职留薪的两年时间很快宣告结束,中科院安徽分院领导给他下了最后通牒,告诉他继续办理停职留薪是不可能的了。这让孙汉文倍感沮丧,只好无奈地坐上了回到安徽合肥的火车。回来以后的一段时间,孙汉文每天都在想着怎样才能顺利回到那个梦想之地,怎样才能顺利地从事自己的手表真空技术研究。权衡再三,尽管领导、家人、朋友一再劝阻,孙汉文还是觉得自己应该继续回到深圳,应该继续回到那里开始自己的人生。几个月以后,他放弃了令人羡慕的单位与令人羡慕的技术员岗位,从中科学院安徽分院办理了离职手续,再次踏上了那片梦寐以求的土地。

再次来到深圳,孙汉文已经不是那个毫无经验的小青年,他找准了自己的发展领域——手表行业。1991年,在与人合作的过程中,孙汉文找到了一个志同道合的伙

伴——陈海峰。有着相同志趣的两个人,很快决定用自己所有的积蓄开办一家小型公司。公司就开在深圳一条街道的两层楼房的楼上,装修很简单,只有几张桌子和简单的加工设备,但却承载着两个年轻人对未来的所有希冀与追求。他们决定继续研发手表真空镀金技术,将其推销到大型手表公司。起步非常苦,两个人就是公司所有的职员,每天都要跑出去找人洽谈业务。正当小生意渐有起色的时候,发生了一件令人感到不可思议的事。那天,突然有个并不熟悉的人提出加盟到这个名不见经传的小公司来。两个年青人不假思索就答应了。他们心想:无论如何,三个人总比两个人强,再说,得到人们的认可,对创业者来说,又何尝不是一种巨大的精神鼓励呢?然而,合作刚刚半年有余,1992年年初的一天,孙汉文与陈海峰一如既往地出去跑业务,第二天回来却遇到了晴天霹雳,回到公司,发现所有加工用的机器设备都被后来加入的那个人用吊车吊走了。器材没了,意味着所有的梦想都被浇灭了,连最后的一点希望也被灭了。陈海峰也因为资金问题离开了公司。

此时的孙汉文,心灰意冷,不知所措,他觉得仿佛天都塌下来了,觉得自己再没有能力站起来了,觉得深圳不是自己起步的天堂。但是,就这样两手空空地回去吗?这样的懦夫,即使父母、妻子都可以谅解自己,但这样生活不就是行尸走肉吗?不,不混出个人样就绝不会回去。于是,他找到了深圳武警边防部队以前养猪用的最为廉价的出租房住下了。在这里,孙汉文倒卖过单放机等各类电子产品,在穷困潦倒走投无路的情况下,他动过打工做苦力的念头,甚至一度想去捡垃圾。尽管如此,每天一到晚上,他的思维就特别活跃,念念不忘的还是自己创业的老本行。

这些日子,深圳人民桥旁边的小商品市场,是孙汉文经常出入的场所。在不断寻找出路的过程中,偶然间,他看到加工制作玻璃这个技术在深圳很受欢迎,前景广阔。为了学到真功夫,他偷偷跑到别人的工厂学习,有时也会被人赶出来,但他从来不气馁。后来,深圳几家大型玻璃厂的人都认识了这个友善好学的专家孙汉文,他也成为这几家玻璃厂的技术顾问。就这样,孙汉文逐步摆脱了困境。因为讲诚信善交友,他在深圳终于站稳了脚跟。不久,他将妻子也接到了深圳。期待着与妻子一道打拼,用自己的技术再次开启创业之梦。

然而,就在他二次创业刚刚准备起步的时候,母亲却因为劳累,得了脑溢血,瘫痪在床,治疗需要大笔费用。孙汉文只得带着妻子放弃了在深圳的事业,回到合肥照顾母亲。一个月以后,母亲终于开口说了第一句话,这让孙汉文欣喜若狂。从此,他再也没有提出回到深圳,他知道,母亲身边需要他。

1996年,一个偶然的机会,孙汉文从表弟那里得知,合肥一家经营不善的印刷厂有意转让,这再次激起了孙汉文创业的热情。既可照顾母亲又可实现创业梦,何乐而不为呢?孙汉文把从深圳挣得的全部积蓄投资到了这家印刷厂,开始了自己的印刷事业,这也成为他今后最为重要的人生道路。

[下转 P2]

60多位在豫温商企业家回乡投资130亿元

■ 本报驻河南首席记者 李代广

日前,河南省温州商会筹备组组长、郑州市温州商会会长蔡标荣,率领省内十五家温州商会会长、常务副会长和副会长等60多位在豫温商企业家,带着对家乡的思念和感恩,回到山青水秀、风景如画的家乡浙江省温州市,开展了为期三天的投资考察活动。

9月23日上午,中共浙江省委常委、温州市委书记陈一新,温州市市长陈金彪等领导,在温州市行政中心会议室亲切会见了蔡标荣率领的回乡投资考察团全体成员。

蔡标荣告诉记者,本次回乡投资考察活动是受温州市委、市政府的邀请,温州市经合办统一安排进行的,考察团成员由郑州、开封、洛阳、平顶山、安阳、鹤壁、新乡、焦作、许



图为中共浙江省委常委、温州市委书记陈一新,温州市市长陈金彪等亲切接见河南省温州商会筹备组组长、郑州市温州商会会长蔡标荣(右三)等在豫温商企业家。

昌、漯河、三门峡、商丘、安阳、周口、漯河、驻马店等十五家在豫温州商会会长、常务副会长和副会长等成员组成。

会见会由温州市市长陈金彪主持,蔡标

荣会长代表在豫温商汇报了企业发展情况及回乡投资的期盼和愿望,重点介绍了郑州市温州商会回乡投资项目。随后,洛阳温州商会、驻马店温州商会、周口温州商会、商丘温州商会、三门峡温州商会、许昌温州商会等会长先后发言,并填写申报了“回乡投资登记表”,至目前,已计划投资130亿元。

蔡标荣会长代表在豫各地市温州商会同温州市政府签订了“回乡投资框架协议书”。

中共浙江省委常委、温州市委书记陈一新,在会见中介绍了近年来温商回归投资的基本情况,温商回归投资的机遇和优势,温商回归投资的优惠政策,他对温商回归投资寄予厚望,他希望广大温商把握机遇、争得先机、优势互补,为温州社会经济建设做出新贡献,以实际行动回报家乡。